



В Армавире представитель краевого следственного управления СКР встретился с преподавателями и студентами Армавирского филиала Кубанского госуниверситета

Руководитель Армавирского межрайонного следственного отдела следственного управления СКР по краю И.В. Стуконог в рамках мероприятий, посвященных празднованию 80-летия со дня освобождения Кубани от немецко-фашистских захватчиков, посетил Армавирский филиал КубГУ. В ходе встречи офицер ведомства выступил перед учащимися и преподавательским составом ВУЗа с рассказом о фронтовых подвигах и послевоенных буднях жителя посёлка Красной Поляны города Армавира ветерана Великой Отечественной войны Петра Ивановича Животовского (1925-2018 г.г.).

Петр Иванович родился 17 сентября 1925 года. С 1935 года его судьба связана с хутором Красная Поляна: там прошло его детство, отсюда в 1942-м в свои 17 лет, сказав в военкомате, что ему 18, он ушел на фронт миномётчиком. В 1943-м освобождал Кубань станицу за станицей, был ранен в обе ноги. После выздоровления вернулся в строй и освобождал Белоруссию, где был ранен осколком грудь, который носил в себе до 1981 года. Вновь попав на фронт, громил врага в Польше и на подступах к Берлину. Встретив Победу в столице поверженной Германии, П.И. Животовский оставался там же на службе водителем в штабе полка. В 1949 году в звании младшего сержанта демобилизовался и вернулся в станицу, где выучился и работал более 40 лет сначала связистом, потом механизатором. В 1953 году ему вручили медаль «За боевые заслуги», которой не смогли наградить за успешное выполнение боевого задания в 1943 году. Всего же за особые заслуги перед Родиной Петр Иванович был награжден 28 правительственными наградами: Орденом Отечественной войны I степени, медалями «За отвагу», «За освобождение Варшавы», «За взятие Берлина», орденом «Знак Почета», знаками ударник 9 и 11 пятилеток, «Ударник коммунистического труда», «Отличник Госкомсельхозтехники», «Победитель соцсоревнований»

Представитель ведомства рассказал собравшимся, что его близкое знакомство с заслуженным ветераном состоялось при трагических обстоятельствах. В ночь с 14 на 15 марта 2012 года двое ранее судимых жителей поселка совершили нападение на домовладение 86-летнего Петра Ивановича, завладели его орденами и медалями, денежной суммой чуть более 4 тыс. рублей, после чего его связали и, желая убить, закрыли в доме, который подожгли. Однако, П.И. Животовский смог развязаться и выбраться из горящего дома, получив серьезные повреждения здоровья. Следственным отделом по городу Армавиру СКР по краю преступники были задержаны, им предъявили обвинение по целому ряду статей – покушение на убийство с



особой жестокостью, разбой, поджог, незаконное приобретение государственных наград СССР и РФ. Приговором Краснодарского краевого суда виновные были осуждены к 17 и 14 годам лишения свободы и к штрафам. А после выздоровления ветерана между ним и сотрудниками следственного отдела установилась настоящая мужская дружба – руководство и следователи отдела регулярно поздравляли его со всеми праздниками, оказывали шефскую помощь.

В 2018 году П.И. Животовский скончался и был с почестями похоронен на кладбище в поселке. Память о Петре Ивановиче надолго останется в сердцах односельчан и армавирицев. Его ратные и трудовые подвиги, активная общественная позиция, участие в благоустройстве родного населенного пункта не будут забыты. Его именем названа одна из школ Армавира. Благодаря инициативе П.И. Животовского на месте братского захоронения на окраине пос. Красная Поляна возведен мемориальный комплекс с восьмиметровым обелиском в его центральной части. Обелиск установлен на земляном валу. К нему ведет анфилада лестничных маршей. В нижней части обелиска – барельеф с изображением замученных людей. А сверху, на гранитной плите, - изображение журавлей. Три птицы, словно души умерших, устремились ввысь. На памятнике – надпись: «6680 жителям Армавира, Новокубанского, Отрадненского, Успенского районов, расстрелянных и замученных немецко-фашистскими захватчиками в период оккупации 1942 – 1943 г.г.».

Следственное управление СК России по Краснодарскому краю продолжит свою работу по увековечиванию памяти героев и сохранению истории Великой Отечественной войны.

Изображения



05 Марта 2023



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Краснодарскому краю

Адрес страницы: <https://kuban.sledcom.ru/news/item/1771389>